Hatarozzuk meg a BC agban foly6 Ix aram nagysagat az ag valtoztathatdo X ellenallasanak fliggvényében (1.
abra)!
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1. dbra

A Kirchhoff-féle csomoponti és huroktérvények A, B és D pontokban, illetve az ABC ée BDC hurkokban valo
alkalmazasaval a kovetkez6 egyenletekhez jutunk:

I—1L 13 =0,
I —I,—Ix =0,
L+, —1=0,

R + XIx — R313 =0,
Rols — Ryly — XIx =0.
Az egyenletrendszer megoldésa:

I(RoRs — RyRy)
(Ro + Ry)(R1 + R3) + X(R1 + R+ R3 + Ry)

Ix =
X nemnegativ értékeket vehet csak fel, igy Ix az X = 0 esetében veszi fel legnagyobb (abszolut) értékét, azaz a BC

pontokat rovidre zarva folyik a legnagyobb aram. Ennek nagysaga a numerikus adatokkal Ix e, = 16/7 A.

Megjegyzés. Sokkal egyszertibben is belathato, hogy X = 0 esetén maximélis az dram.
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2. dabra

Helyettesitsiik — a Thevenin tétel szerint egy fesziiltségforrasbol és ellenallasokbol allo tgynevezett ,linedris” rend-
szer esetén ez lehetséges — a BC pontok kozotti részt a 2. dbranak megfelelGen egy R;, belsd ellenallasa Uy fesziiltségi te-

2 2 2
leppel vagy egy Iy dramt Rj, parhuzamos ellenallassal lezart dramgeneratorral (R, = 46§ Q, Uy = 106§ V, Iy = 2? A).



